

В диссертационный совет Д 503.001.01
при Федеральном государственном научно-
исследовательском учреждении
«Институт законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве
Российской Федерации»
117218, г. Москва, ул. Б.Черемушкинская д. 34

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Антоновой Натальи Владиславовны на
тему «Пособия из государственного бюджета по законодательству
России, Белоруссии и Казахстана», представленной на соискание ученой
степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.05 –
трудовое право; право социального обеспечения**

Выбранная Антоновой Н.В. тема диссертационного исследования представляется весьма актуальной для Российской Федерации (РФ), Республики Беларусь (РБ) и Республики Казахстан (РК). Бюджетное финансирование социальных рисков в условиях ограниченности государственных ресурсов требует поиска оптимальных решений, учитывающих возможности государственного бюджета и объективные потребности населения, в особенности уязвимых его групп – лиц с семейными обязанностями, детей, инвалидов, безработных и др.

Современное состояние правового регулирования пособий из государственного бюджета в РФ, РБ и РК неупорядоченно, что в совокупности с другими имеющимися проблемами препятствует целям гармонизации, а в дальнейшем и унификации национального законодательства стран в рамках СНГ (или ЕАЭС).

Проведенное автором диссертационное исследование, безусловно, отличается новизной. Сравнительно-правовой анализ национального законодательства РФ, РБ и РК позволил автору выработать научный подход к определению правовой природы пособий из государственного бюджета, учесть объективные потребности граждан развивающихся государств-участников СНГ, ЕАЭС, а также финансовые возможности бюджетов стран при формулировании выводов и предложений по итогам исследования.

Содержание, структура и объем представленного автореферата соответствуют предъявляемым к автореферату диссертации требованиям.

Из автореферата следует, что диссертационная работа имеет логичную структуру, содержит обоснованные и достаточно аргументированные выводы и рекомендации, обладающие высокой теоретической и практической значимостью.

В работе поставлены четкие цели и задачи, которые надо признать выполненными автором. Большой объем теоретического и эмпирического материала, в том числе зарубежного, говорит о всестороннем анализе выявленных правовых проблем.

Вместе с тем к представленной работе имеется замечание.

Отсутствие анализа судебной практики на уровне судов общей юрисдикции не позволяет в должной мере оценить практические проблемы выплаты пособий из государственного бюджета, изыскать эффективные способы их решения.

Отмеченное не влияет на общее впечатление от проведенного Антоновой Н.В. диссертационного исследования.

Исходя из содержания автореферата можно заключить, что диссертационная работа Антоновой Натальи Владиславовны соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением

Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени – кандидата юридических наук по специальности 12.00.05 – «трудовое право; право социального обеспечения».

кандидат юридических наук,
доцент кафедры трудового права
юридического факультета
Московского государственного университета
имени М.В. Ломоносова

« 20 » ноября 2017 г.



З.А.Кондратьева

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова»

Почтовый адрес: 119991, ГСП-1, Москва, Ленинские горы, д. 1, строение 13 (4-й учебный корпус). **Телефон:** 8 (495) 939-29-03

Электронный адрес: office@law.msu.ru



ПОДПИСЬ Кондратьевой З.А.
УДОСТОВЕРЯЮ Токарева Д.В.
20. 11 2017.